

श्री.राम नाईक, पूर्व रेल राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) द्वारा वसई में बुधवार, 27 अप्रैल 2011 को  
पत्रकार परिषद में जारी वक्तव्य

-----  
**डहाणू - विरार - बोरीवली रेल उपनगरी यात्रियों की  
नालासोपारा में परिषद**

**बुधवार, वसई :** डहाणू - चर्चगेट लोकल, विरार कारशेड, डहाणू - पनवेल व डहाणू - ठाणे लोकल, सभी गाडीयां 12 डिब्बे की, जैसी डहाणू - विरार - बोरीवली क्षेत्र के उपनगरी रेल यात्रियों की माँगे उजागर करने रविवार, 15 मई को नालासोपारा में रेल यात्री परिषद का आयोजन किया गया है. परिषद के अध्यक्ष व पूर्व रेल राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री. राम नाईक ने वसई में पत्रकार परिषद में यह जानकारी दी.

यात्री परिषद के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए श्री. राम नाईक ने कहा कि वाजपेयी सरकार के कार्यकाल में जब वे रेल राज्य मंत्री थे तब मुंबई रेल विकास प्राधिकरण (एमआरव्हीसी) की स्थापना की गयी जिसके माध्यम से रु. 3,215 करोड की विभिन्न परियोजनाएं मुंबई के उपनगरी यात्रियों की सुविधा के लिए मंजूर की गयी. ये सभी परियोजनाएं वर्ष 2007 के पहले ही पुरी होनी चाहिए थी. मगर प्रधानमंत्री डा. मनमोहन सिंह के पहले मंत्री परिषद के रेल मंत्री श्री. लालू प्रसाद यादव तथा अब की रेल मंत्री सुश्री ममता बॅनर्जी ने मुंबई की भारी उपेक्षा की. इन दोनों के सौतेले व्यवहार के कारण कई महत्त्वपूर्ण योजनाएं अब और चार साल बीत जाने के बावजूद पुरी नहीं हो पायी. इतनाही नहीं तो अब इन योजनाओं पर रु. 1,376 करोड अधिक खर्च हो कर ये योजनाओं के लिए कुल रु. 4,501 करोड लगनेवाले हैं.

दिरंगाई, बढता खर्चा के साथ शर्मनाक बात यह है कि इस अनास्था के कारण डहाणू - विरार - बोरीवली क्षेत्र के यात्रियों को सबसे ज्यादा तकलीफ उठानी पड रही हैं, ऐसी आलोचना करते हुए श्री. राम नाईक ने कहा, "चर्चगेट से सीधे डहाणू तक लोकल जाएं इसलिए विरार - डहाणू रेल मार्ग की चौडाई बढाने का खर्चा अब रु. 29 करोड से बढ कर रु. 50 करोड तक याने सीधे रु. 21 करोड ज्यादा गया है, तो विरार कारशेड के काम के लिए रु. 153 करोड अधिक खर्चा आनेवाला है. इस काम के लिए पहले रु. 73 करोड का अनुमान था. अब यह खर्चा रु. 226 करोड तक बढ गया है. अब विरार - डहाणू रेल मार्ग के चौडाईकरण का काम पुरा हुआ है. इसलिए रेल यात्रियों के संयम की अधिक परीक्षा न लेते हुए चर्चगेट - डहाणू लोकल शुरू करनी चाहिए इस माँग को लेकर मैंने 18 मार्च को रेल

..2..

बोर्ड के अध्यक्ष श्री. विवेक सहाय के साथ चर्चा की. पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक श्री. कुलभूषण से भी 10 अप्रैल को मैंने बातचीत की, तथा यह सेवा फौरन शुरू न हुई तो यात्रीयों का गुस्सा बेकाबू हो सकता है इस वास्तविकता से भी अवगत कराया. फिर भी महाप्रबंधक चर्चगेट - डहाणू लोकल कब शुरू होगी यह कह नहीं पाये. 14 अप्रैल से चर्चगेट - बोरीवली, चर्चगेट - अंधेरी, चर्चगेट - वांद्रे के लिए 106 अतिरिक्त सेवाएं शुरू कर दी है. किंतु यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि चर्चगेट - भाईंदर तथा चर्चगेट - विरार मार्ग पर एक भी नई गाडी शुरू नहीं हुई है. बोरीवली - विरार - डहाणू क्षेत्र के यात्रीयों के जख्मों पर रेल प्रशासन ने नमक छिड़का है " .

श्री. नाईक ने आगे कहा कि इन महत्त्वपूर्ण माँगों के साथ - साथ यात्रीयों की अन्य माँगें हैं, जैसे कि डहाणू - पनवेल, डहाणू - ठाणे गाडी शुरू करना, विरार पूर्व - पश्चिम जोडनेवाले फ्लाईओवर को जल्द पुरा करना, नायगाव - सफाळा - वाणगाव पर फ्लाईओवर करना, मीरा - भाईंदर से लेकर डहाणू तक सभी स्थानकों पर साफ स्वच्छतागृह, पिने का पानी, एक ही उँचाई के प्लैटफॉर्म, सभी प्लैटफॉर्मों पर छत और ज्यादा संख्या में टिकट घर, आदी.

यात्रीयों की इन सभी समस्याओं को उजागर करने इस रेल यात्री परिषद में यात्री बडी संख्या में शामिल हो, ऐसा आवाहन भी श्री. राम नाईक ने किया. उन्होंने कहा कि परिषद के माध्यम से हम यात्रीयों का माँग पत्र तैयार करेंगे और आनेवाले दिनों में उन्हे हल करने के कार्यक्रम की रुपरेषा भी तय करेंगे. परिषद में अपने सुझाव यात्री दें ऐसा भी श्री. नाईक ने कहा.

रविवार, 15 मई को शाम 5.00 बजे नालासोपारा रेलवे स्टेशन पश्चिम के बस डेपो के नजदिक के मैदान में यह रेल यात्री परिषद होगी. श्री. राम नाईक की अध्यक्षता में हो रही इस परिषद का उद्घाटन डहाणू के पूर्व सांसद व विद्यमान विधायक श्री. चिंतामण वनगा करेंगे. विधायक श्री. विष्णू सावरा, विधायक श्री. संजय केळकर तथा श्रीमती मनिषा चौधरी इस परिषद में विशेष अतिथि के रुप में उपस्थित रहेंगे. सर्वश्री भाविक सोरठी (डहाणू), मधुकर पाटील (बोइसर), मिठालाल जैन (पालघर), रघुनाथ पाटील (सफाळे), अमोल पिंपळे (विरार), शेखर धुरी (वसई रोड), राजन नाईक (नालासोपारा), केदारनाथ म्हात्रे (नायगाव), नरेंद्र महेता और हेमंत म्हात्रे (मीरा - भाईंदर) व बाबाजी काठोळे (ठाणे ग्रामीण) इस परिषद के निमंत्रक हैं. परिषद कार्यालय का पता है : नगरसेवक श्री. राजन नाईक, चंद्रेश गौरव, एस्. टी. डेपो के सामने, नालासोपारा रेलवे स्टेशन (पश्चिम), मोबाइल : 9225147335

(कार्यालय मंत्री)